5° AEA ELT&ELN

1° test — A.O.

02-11-17 filal

1. La Banda Passante (Banda a 3 dB) diun A.O. :

2. A.O.; ha S.R.=16[V/us]; A.O., passada-8a+8[V]in5 [ps]:

A. E’ intervallo di freq. in cui il Guadagno assume il valore max
B. E’ intervallo di freq. in cui il Guadagno assume valore compreso A.A.0.; e piuadatto a lavorare in HF
tra il max e il 70% del max B. A.O., e pil adatto a lavorare in HF
C. E’ intervallo di freq. in cui Guadagno assume valore compreso C. A.O.; é piuadatto alavorare in LF
trail max (in dB) eil max-3dB D. A.O., é piu adatto a lavorare in LF
D. Determina la velocita di risposta dell’amplificatore E. Nessuna delle precedenti
E. Nessuna delle precedenti
3. L’ A.O. ad anello aperto, funziona come un: 4. Tutte le relazioni riguardanti I’ A.O. sono approssimate e
ricavate supponendo:
A. Amplificatore invertente di tensione A. Ingressi Equipotenziali
B. Amplificatore differenziale di tensione B. CorrentiI* e |- di alimentazione, nulle
C. Buffer C. Massa Virtuale su IN +
D. Comparatore D. Resistenze esterne comprese tra 100 [Q] e 1[GQ]
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
5. Con la Reazione Positiva, la configurazione dell’ A.O. : 6. Inun A.O. configurato da A. Differenziale, se le R sono uguali a

E’ stabile
E’ non lineare
Realizza un comparatore con isteresi
. E’ instabile
u i
Nessuna delle precedent

coppie (e il rapporto frai 2 valori e A) :
. Vout = A(VvF - v-) [v+ tensione del ramo collegato a IN+]
. Vour = (Vv -v7) [v- tensione del ramo collegato a IN-]
. Vout = A(VF + v)
Vout = (Vﬁ - V+)
Nessuna delle precedenti

Nmoowp»

. Questo & lo schemadiun:

V1 /L

Vout

. Amplificatore non invertente di tensione
. Amplificatore Differenziale
. Sommatore invertente
. Sommatore non invertente
Nessuna delle precedenti

© Mmoo ®>

. Questo & lo schemadiun:

VA(t) «’\/ IVR\}\I ||—3 + 5 Fﬂ vout

. Amplificatore non invertente di tensione
. Convertitore I/V invertente

. Sommatore invertente

. Sommatore non invertente

. Nessuna delle precedenti

moow>

. Vout = Vl(t) +V; +V3

Vout == [va(t) +V2 +Vs]

E’ un’ applicazione non lineare
. Vout =-[6vi(t) +V2 +2V3 ]

A
B
C
D
E.
9. In relazione allo schema del quesito n° 8, si puo affermare che :
A
B.
C.
D
E. Nessuna delle precedenti

10. In relazione allo schema del quesito n° 7, si puo affermare che :
L Vout = [Vi+Vva+vs] ¥1/3*4

Vout = [V1+Va + V3]

E’ un’ applicazione lineare

. Vout=[Vi+Va+v3] ¥1/3*5

Nessuna delle precedenti

mo N>

11. Descrivi lo studio in frequenza effettuato in LAB su uA741 e LF351

[max 30 pt]

VALUTAZIONE domande 1+10 : BASE 20 pt

+5pt V risp. esatta +2/3pt V r.incompleta

Risposte esatte : ..... Pt :.....

TOT ( Base + punti) :

COGNOME : ...ttt e sassne saee NOME :

Opt nessuna r. (o r. contradditorie)

Risposte incomplete : ..... Pt : .....

VOTO MINIMO 2/10
-1pt V r. sbagliata

Risposte sbagliate: ..... Pt:....
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1. Lacondizione di adattamento di tensione fra un generatore | 2. La tensione di offset in uscita a un A.O. dipende da :

reale (Thevenin) e un amplificatore impone che :
A. Rin dell’Amplisia >> Rg (Resistenza Generatore) A. Corrente di offset o= (1*- I)
B. Rin <<Rg B. Shilanciamento dello stadio differenziale di IN
C. Rin=Rg C. R*zR
D. Rin=2Rg D. Rout
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
3. L’ A.O. ad anello aperto, funziona come un : 4. LaBanda Passante di un Amplificatore :

A. E’ intervallo di frequenza in cui il Guadagno assume il valore max

A. Amplificatore di tensione B. E’ intervallo di freq. in cui il Guadagno assume valore compreso
B. Sommatore tra il max e il 50% del max
C. Buffer C. E’ intervallo di frequenza in cui il Guadagno assume valore compreso
D. Comparatore trail max (indB) eil max—6dB
E.

Nessuna delle precedenti D. Determina la velocita di risposta dell’amplificatore
E. Nessuna delle precedenti
5. L’ A.O. configurato come Buffer di tensione ha: 6. Inun A.O. configurato da A. Differenziale, se le 4 R sono diverse :
A. Rin piu alta che ad anello aperto A Vour = A(Vt -v-) [v+ tensione del ramo collegato a IN+]
B. Guadagno appena < 1 B. Vour = (vt -v-) [v- tensione del ramo collegato a IN-]
C. Rout piu bassa che ad anello aperto C. Vour = (vt + v-)
D. Guadagno >1 D. Vout = A*v*t + A v-
E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti
7. Questo é lo schemadiun: 8. Questo e lo schema diun:
VL -
Y Vi R1 —
N ~ NN\
10k -
g T
RS Y AAA BAT1
10k 15v
V3 3 vout
«/\ﬂ V3 R3 vout «/\\9 /d V(1) R1 , F/d

. Amplificatore non invertente di tensione
. Amplificatore Differenziale
. Sommatore invertente
. Sommatore non invertente
Nessuna delle precedenti

moOow>

V2 A V2 R2
bL/\/V\I—o

20k

" R3 RF
40k I\g{\l

A. Amplificatore invertente di tensione
B. Convertitore I/V invertente

C. Sommatore invertente

D. Sommatore non invertente

E. Nessuna delle precedenti

(-]

. Inrelazione allo schema del quesito n° 8, si puo affermare
che:

- Vout = Vl(t) +V2+Vs

. Vout =- [Vl(t) +V2 +V3]

. E’ un’ applicazione lineare

. Vout =~ [ 8V1(t) +4\, + 2V3 ]

E. Nessuna delle precedenti

o0 w>

10. In relazione allo schema del quesito n° 7, si puo affermare che :

. Vout = [Va+Vva+v3] ¥1/3%9
. Vout= [vi+vy +v3]

E’ un’ applicazione lineare

. Vout=[vi+Vva+v3s] ¥1/3*8
E. Nessuna delle precedenti

OO0 ®>

11. Descrivi lo studio in frequenza effettuato in LAB su uA741 e LF351

[max 30 pt]

VALUTAZIONE domande 1+10 : BASE 20 pt

+5pt V risp. esatta +2/3pt V r.incompleta

Risposte esatte : ..... Pt :.....

TOT ( Base + punti) :

COGNOME :

Opt nessuna r. (o r. contradditorie)

Risposte incomplete : ..... Pt : .....

VOTO MINIMO 2/10
-1pt V r. sbagliata

Risposte sbagliate :..... Pt:.....
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1. a) Scrivere I’espressione generale dello sviluppo in serie di Fourier per un generico segnale periodico f (t) ;

f()=
b) Se f(t) é alternata pari, lo sviluppo & composto soloda: ........................ di frequenza .. .....oviuiiiiiiii
c) Se f(t) éalternata dispari, lo sviluppo & composto soloda: ..................... di frequenza ..........oooiiiiii

d) Se f(t)NON ¢ alternata & presente anche ................ceceeveeneeennennnn.
e) Se f(t) eun' Onda Digitale Binaria Pari Unipolare Positiva, con Vmin =0 e Vmax =5 [V], frequenza fo e duty cycle 20%,
le righe dello spettro saranno modulate dalla funzione : Bk =

f) Ogni lobo conterra .... righe non nulle ; nel 1° lobo avranno Segno ........ccceeeee. ,nel 2°1lobo ............... ,nel 3°................... , €CC.
g) il valor medio varra : ...........

Bk [¥]
AN
2. Scrivere I’espressione di v(t), dato il seguente spettro di Fourier : 2
1,5
l 1 o5
1 2 3 4 f [KHz]
3.  Determinare, tramite le formule : A v(t) [V]
T =40 [ms]
DC.=1/4
a) Co 4
b) i Bk del primo lobo
0 4 8 t [ ms]
c) disegnare lo spettro
-3

4.a) Disegnare lo schema di un filtro attivo PB RC non invertente del 1° ordine

b) Dimensionare i componenti per : ft =1 [KHz] GuLr = 20 [dB]

c) scrivere la FdT del filtro

VALUTAZIONE

Base | la 1b 1c 1d le 1f g | 2 3a 3b {3c |3a |3 |3c | TOT | VOTO

Ptmax | 20 8 2 2 2 6 2 3 10 5 10 |5 7 10 |8 100 | 10

Pt acq 20
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1. a) Scrivere I’espressione generale dello sviluppo in serie di Fourier per un generico segnale periodico f (t) ;

f)=
b) Se f(t) é alternata pari, lo sviluppo € compostosoloda:........................ di frequenza .......oouvvii i
c) Se f(t) e alternata dispari, lo sviluppo & composto soloda: ..................... di frequenza .......oo.veiiiii i

d) Se f(t) éalternata NON € PreSENte .....c.ovveininiiiii e

e) Se f(t) eun'Onda Digitale Binaria Pari Unipolare Positiva, con Vmin =0 e Vmax = 10 [V], frequenza fo e duty cycle 25%,
le righe dello spettro saranno modulate dalla funzione : Bk =

f) Ogni lobo conterra .... righe non nulle ; nel 1° lobo avranno Segno ................. , nel 2° lobo

............... ,nel 3°..................., ecC
g) il valor medio varra : ...........
Ak ]|
2. Scrivere I’espressione di v(t), dato il seguente spettro di Fourier : 4
3
2,5
| I 1,2
| |
1 2 3 4 f [KHz]
() V]
4.  Determinare, tramite le formule : T=8 [ms]
DC.=1/4
8
b) Co
.
b) i Bk del primo lobo
-+ >+ &
Y 4 8 t [ ms]
c) disegnare lo spettro
-6

4. a) Disegnare lo schema di un filtro attivo PB RC non invertente del 1° ordine
b) Dimensionare i componenti per : ft = 2 [KHZz] GLr = 26 [dB]

c) scrivere la FdT del filtro

VALUTAZIONE

Base | la 1b 1c 1d le 1f g |2 3a 3b | 3c 3a |[3b | 3c | TOT | VOTO

Ptmax | 20 8 2 2 2 6 2 3 10 5 10 |5 7 10 |8 100 | 10
Pt acq 20




